
まいすてっぷKids児童発達支援ご利用保護者様による評価　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
（令和2年2月実施）（20人中20人回収　回収率100％）

はい どちらと
もいえない いいえ わから

ない ご意見 現状と対応

環
境
・
体
制
整
備

①
子どもの活動等のスペースが十
分に確保されているか。 19 0 0 1

・コロナ対策のため、室内に入れないので
分からない

スペースは十分にあります。

②

職員の配置数や専門性は適切で
あるか。

19 0 0 1

子どもに関わる職員は全て、保育・教育、
ことば・運動に関する国家資格を持ってお
ります。  
毎時間常に、４人～５人の職員を配置して
おります。

③

生活空間は、本人にわかりやす
い構造化された環境になってい
るか。また、障害の特性に応
じ、事業所の設備等はバリアフ
リー化や情報伝達等への配慮が
適切になされているか。

17 0 0 3

・入ってすぐの一番広いスペースしか見た
ことはないが、無駄なものはないすっきり
とした部屋で、とても子どもも集中しやす
い環境になっているなと思いました

玄関口に入るまでに階段や段差があり、車
椅子での利用は現在難しい状態にあります。
また、玄関もタイル貼りになっており、雨や
雪の日には滑る可能性があります。滑るこ
とがないよう雑巾を敷くなどの対応をして
おります。

④

生活空間は、清潔で、心地よく
過ごせる環境になっているか。ま
た、子ども達の活動に合わせた
空間となっているか。

18 0 0 2

コロナ対策として清掃・消毒を療育時間ご
と（入れ替わりのたびに）に行っておりま
す。

計 73 0 0 7

適
切
な
支
援
の
提
供

⑤

子どもと保護者のニーズや課題
が客観的に分析された上で、児
童発達支援計画が作成されてい
るか。

17 0 0 3

・まだ入ったばかりで、児童発達支援計画
を作成して確認させていただいたことがな
いので、分かりません

保護者様、お子様が何に困っているのかを
確認し、現在置かれている環境を考慮しな
がら、発達検査や言語検査、認知検査等を
いくつか重ね、得意不得意を分析します。保
護者様の意見や各職種の意見、検査結果等
を元に、療育の目的を明らかにし、個別支
援計画を作成し 
ております。

⑥

児童発達支援計画には、児童発
達支援ガイドラインの「児童発
達支援の提供すべき支援」の
「発達支援（本人支援及び移行
支援）」、「家族支援」、「地
域支援」で示す支援内容から子
どもの支援に必要な項目が適切
に選択され、その上で、具体的
な支援内容が設定されている
か。

18 0 0 2

・支援が必要な内容を取り入れていただ
き、できる範囲を広げてくださり、嬉しく
思います

発達支援として、一人一人の発達段階を
様々な角度から評価し、保護者様とご本人
のニーズに合わせてプログラムを提供してお
ります。  
家庭支援として療育後、スタッフと保護者
様で話し合いをし、家庭での困りごとやご
要望に合わせて、アドバイスをさせていた
だいています。  
地域支援として、直接幼稚園、保育園の先
生方と情報交換を行う場合や、担当相談支
援員を通じて行う場合があります。

⑦

児童発達支援計画に沿った支援
が行われているか。

16 0 0 4

モニタリング時に、家庭や集団の中での状
況、保護者様のご要望、スタッフの意見を
確認し、個別支援計画を定期的に更新して
おります。個別支援計画を元に、その目標
達成のための課題設定を、各スタッフを中
心に行い実施しております。

⑧

活動プログラムが固定化しないよ
う工夫されているか。

18 0 0 2

・コロナの影響でまだ活動の様子を見たこ
とがないため、分かりません

活動プログラムは、お子様の発達の状況に
合わせて、開始時からは少しずつ無理のな
い範囲で難易度をあげていきます。本人が達
成感を得られるよう、課題は随時工夫をし
ています。

⑨

保育所や認定こども園、幼稚園
等との交流や、障害のない子ど
もと活動する機会があるか。 17 0 0 3

・おそらくないのではないかと思うし、こ
の状況なので当分は他のところとの交流な
どは難しいだろうなあと思います

ほとんどのお子様が他の集団に所属されて
います。当事業所は多くても週1回のご利用
となりますので、その中での交流は難しい
です。

計 86 0 0 14

保
護
者
へ
の
説
明
等

⑩
運営規程、利用者負担等につい
て丁寧な説明がなされたか。

18 1 0 1
契約時に丁寧な説明ができるよう心がけて
おります。

⑪

児童発達支援ガイドラインの
「児童発達支援の提供すべき支
援」のねらい及び支援内容と、
これに基づき作成された「児童
発達支援計画」を示しながら、
支援内容の説明がなされたか。

17 1 0 2

個別支援計画書作成後は、それを元にお子
様の現時点での課題について保護者様に説
明させていただき、その後サインと押印を
いただいています。

1



等

⑫

保護者に対して家族支援プログラ
ム（ペアレントトレーニング
等）が行われているか。

14 4 0 2

・コロナ感染症対策のため、施行は困難と
思います 
・いろいろなアドバイスはいただいており
ますが、それをトレーニングというのか分
かりませんでしたので、「分からない」とし
ています 
・まだまだ入ったばかりで分かりません
が、アドバイスを求めたり、ご意見を伺った
りすると、とても丁寧に答えてくださる印
象です

今年度はコロナの影響で実施できておりま
せんが、昨年度は保護者様対象にCAREプロ
グラムを開催しております。すべての方の受
講には至っておりません。

⑬

日頃から子どもの状況を保護者
と伝え合い、子どもの健康や発
達の状況、課題について共通理
解ができているか。

18 1 0 1

・まだじっくりとそのような時間をとれて
いないのが現状かなと思っています

コロナ対策として保護者様の入室制限があ
るため、屋外でのフィードバックとなり、天
候によって左右されるなど時間が十分に取
れていない現状にあります。できるだけ時間
がとれるように心がけて行きたいと思いま
す。

⑭

定期的に保護者に対して面談や、
育児に関する助言等の支援が行
われているか。 17 3 0 0

・とにかく状況的に今は難しい部分も大き
いと思いますし、まだ子供を知ってもらっ
ている段階と捉えています

保護者様には定期的に、児童発達支援管理
責任者が面談をさせていただいています。ま
た、毎回終了時に担当スタッフが保護者様
とお話をさせていただいております。ご助言
が行き届いていないようでしたら、今後さ
らに努力をいたします。

⑮

父母の会の活動の支援や、保護
者会等の開催等により保護者同
士の連携が支援されているか。 1 6 4 7

未回答２ 
・保護者の方と会話したことがないため

入室可能の時期には同じ時間帯の保護者様
に待合室でお話しいただく機会はありまし
たが、個別支援、小グループ支援の多い当事
業所の性格上、保護者同士の連携までは、
なかなか発展しにくい状況です。

⑯

子どもや保護者からの相談や申
し入れについて、対応の体制が
整備されているとともに、子ど
もや保護者に周知・説明され、
相談や申し入れをした際に迅速
かつ適切に対応されているか。

16 1 0 1

・保護者の方と会話したことがないため 
・コロナ禍なので仕方ないと思います 
・話せるスペース等もあるというのは聞いた
ことがあるが、コロナの影響で今はできな
いと伺っています

保護者様からのご相談、申し入れに対し、
関わるスタッフ全員で取り組む体制を準備
しております。しかし、内容によっては、当
事業所で取り組むことが難しい場合もあり
ますので、その時は他機関へのご相談をお
勧めしています。

⑰
子どもや保護者との意思の疎通
や情報伝達のための配慮がなさ
れているか。

18 0 0 1

未回答1 個々にとって分かりやすいコミュニケーシ
ョン手段を用いております。

⑱

定期的に会報やホームページ等
で、活動概要や行事予定、連絡
体制等の情報や業務に関する自
己評価の結果を子どもや保護者
に対して発信されているか。

12 0 2 5

未回答1 
・会報やHPをあまり見ないので、分かりま
せん

活動の様子等については行事ごとにHPに掲
載しております。会報は施設内冊子または
HP、宇土市広報誌に掲載しています。 
周知が行き届かない事もございます。自己
評価は、毎年3月末にHPに掲示いたします。

⑲
個人情報の取り扱いに十分注意
されているか。 18 0 0 1

未回答1 個人情報の取り扱いはスタッフ全員で 
周知し、漏えいされることがないよう管理
しています。

計 149 17 6 21

非
常
時
等
の
対
応

⑳

緊急時対応マニュアル、防犯マニ
ュアル、感染症対応マニュアル等
を策定し、保護者に周知・説明
されているか。また、発生を想
定した訓練が実施されている
か。

14 0 1 3

未回答２ 緊急時対応マニュアル、防犯マニュア ル、
感染症対応マニュアル等を策定し、事務所
前・玄関に設置しております。保護者様には
契約時に小冊子を配布しておりますが、お
一人お一人に周知説明までは至っていませ
ん。努力していきたいと思います。

㉑
非常災害の発生に備え、定期的
に避難、救出、その他必要な訓
練が行われているか。

5 0 0 13

未回答２ 
・まだ入ったばかりでそのような機会はあ
りません

本年度計画が整わず実施できていませ 
ん。

計 19 0 1 16

満
足
度 ㉒

子どもは通所を楽しみにしてい
るか。

19 0 0 0

未回答1 
・毎週楽しみにしています 
・とても楽しみにしているようで、すぐに
なじめたので感謝しかありません 
・毎回張り切って参加しようとする姿が伺
え、充実した時間となっていると思います

来年度も全てのお子様が楽しんで利用され
るよう頑張ります。

はい どちらと
もいえない いいえ わから

ない ご意見 現状と対応
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㉓

事業所の支援に満足している
か。

19 0 0 0

未回答1 
・以前のように療育の様子を見学できるよ
うになると、なおよい 
・小学校に入るといける回数が少なくなる
ため、発音・構音のトレーニングも始めて
欲しい 
・とても丁寧に対応していただいている
し、専門性を生かした検査等もしてくださ
り、とても満足しています

コロナが落ち着きましたら、保護者様の入
室も検討いたしますので、もうしばらくお
待ちください。 
お子様に応じて療育内容を検討しておりま
す。 
今後も丁寧な支援ができるよう取り組んで
まいります。

計 38 0 0 0

はい どちらと
もいえない いいえ わから

ない ご意見 現状と対応

環境・体制整備

9%

91%

はい どちらともいえない
いいえ わからない

適切な支援の提供

14%

86%

はい どちらともいえない
いいえ わからない

保護者への説明等

11%
3%
9%

77%

はい どちらともいえない
いいえ わからない

非常時等の対応

44%

3%

53%

はい どちらともいえない
いいえ わからない

満足度

100%

はい どちらともいえない
いいえ わからない

大項目ごとの割合 
（まいすてっぷKids児童発達支援）
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